

Навстречу Дню шахтера и Дню строителя

Вопреки трудностям

Горнякам шахты «Коксовая-1» не привыкать работать в сложных горногеологических условиях. Все встречается на их пути: обводненность, нарушения. В каждом случае изыскиваются резервы, новые способы отработки угольных пластов и проходки горных выработок. И это приносит, как правило, неплохие результаты.

С одной из серьезных трудностей нынче встретился коллектив третьего участка, который добывает уголь на пласту Горелом. В этом районе бывали случаи самовозгорания угля. Чтобы не допустить подобного, шахтеры решили отработать выемочное поле скоростными темпами. С поставленной задачей бригада Г. Гафурова справляется отлично. Она проработала в новом забое немногим больше месяца, но уже записала на свой сверхплановый счет 900 тонн топлива.

А. КРАВЧЕНКО.

Дело спорится

Первый бетон на подушку фундамента был принят в начале января. И вот теперь уже высится пятиэтажное здание, в котором полным ходом идут отделочные работы. В сентябре еще один 80-квартирный дом на Тыргане будет заселен.

Пусковые сроки — закон стройки, — говорят люди из бригады коммуниста Эвальда Шпета. И не на один день не отступают от графика. Стены здания были выполнены вовремя. Споро трудились и на выполнении других работ.

Коллектив бригады — один из лучших в шахтостроительном управлении № 3. С. СТЕПАНОВ.

Передают из Вьетнама...

ХАНОИ. Вооруженными силами Демократической Республики Вьетнам было сбито в июле 69 американских самолетов, сообщают вьетнамское информационное агентство. В том же месяце, указывает агентство, было захвачено в плен 6 американских пилотов. (ТАСС).

„Достойно сожаления, но...“

ТОКИО. Японское правительство обратилось к правительству США с призывом воздерживаться впредь от использования Окинавы в качестве базы для ведения военных действий во Вьетнаме, сообщил министр иностранных дел Синна. Однако он подчеркнул, что правительство Японии, хотя оно и считает использование Соединенными Штатами Окинавы «достойным сожаления», не намерено запрещать военные действия США с острова.

(ТАСС).



Кемеровская
областная Библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

обсл. библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (8981) | Среда, 4 августа 1965 года.

Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Чем меньше времени остается до традиционного горняцкого праздника, тем шире на шахте № 8 разворачивается соревнование за его достойную встречу. Трудно даже сказать, какой коллектив добивается наиболее высоких результатов. Все это время отлично работает бригада И. М. Высиребенца с восьмого участка. С начала года она выдала на-гора около 65 тысяч тонн угля, в том числе свыше 9 тысяч тонн сверх задания.

НА СНИМКЕ: И. М. ВЫСИРЕБЕНЦ.

Фото Ф. Исмагилова.

С опережением на два месяца

Проходчики бригады М. Сайфиева лидируют на «Северном Магните». Неся вахту в честь Дня шахтера, горняки по-скоростному ведут мелкую нарезку под гибкое металлическое перекрытие.

Нынешний год для бригады является периодом ломки обычных понятий о проходке печей, орт и сбоек. Они широко применяют метод проходки выработок за один взрыв. В итоге за семь месяцев бригада прошла свыше четырех километров горных выработок. Сейчас она трудится в счет октября, то есть опережает график на два месяца.

Звеньевые А. Чепурнев, К. Красов, М. Берников и бригадир М. Сайфиев умело организуют труд проходчиков. Поэтому каждый проходчик бригады дает обычно по полторы нормы за смену.

С замечательными показателями идут к своему шахтерскому празднику и проходчики бригады С. Иващенко. Они за семь месяцев прошли свыше 1100 метров конвейерных штреков, что на 150 метров больше, чем планировалось.

В. НИКОЛЬСКИЙ.

● На шахте «Красный уголь» в дни предпраздничного соревнования лучше всех работает коллектив участка № 6, которым руководит тов. Игин. В прошлом месяце он выдал на-гора больше 3000 тонн сверхпланового угля. Август горняки решили ознаменовать новыми успехами в труде.

● Новая скоростная бригада появилась на шахте имени Дзержинского. В составе ее опытные мастера проходки тт. Бородин, Кузнецов, Бубников, Петлеванский, Самойленко, Васин, Якупов. Возглавляет бригаду тов. Логинов.

Задача скоростников — пройти в августе 500 метров мелкой нарезки, подготовить к выемке пласт Двойной с квершлагом № 52. Два дня назад бригада приступила к штурму этого рубежа. Ей созданы все условия для высокопроизводительного труда.

● С шахты № 3—3-бис поступили вести о трудовых делах одного дня предпраздничного соревнования — последнего рабочего дня июля. В этот день отличились многие. Смена тов. Трояна с участка № 2 вместо 84 тонн угля выдала 270 тонн. Больше чем в два раза перевыполнила план смена горного мастера тов. Кошкина с шестого участка.

В начале июля не ладились как следует дела на участке № 15. Но шахтеры сумели преодолеть трудности и обеспечить выполнение плана. 30 июля здесь две смены дали высокую добчу угля. Впереди всех оказалась смена тов. Шарова. За этот день у нее было три плана.

Хроника партийной жизни

Вчера состоялось очередное занятие в школе секретарей парторганизаций Центрального района. С докладом «Партийная пропаганда и роль парткомов в партбюро в организации марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных» выступила заместитель зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ф. Ф. Федорова. Лекцию о межнациональн положении здесь прочитал лектор горкома КПСС Н. А. Новиков.

☆☆☆

На днях в Рудничном районе КПСС состоялось совещание заведующих агитколлективами предприятий. Инструктор райкома партии А. И. Шелков провел здесь беседу о том, какую работу должны провести агитаторы, готовясь к встрече Дня строителя. Он говорил о роли производственного агитатора в организации соревнования в коллективах, в борьбе за качество продукции.

На совещании был поднят вопрос о значении наглядной агитации в проведении всекузбасского смотра качества. Решено празднику — День строителя — отмечать и на агитплощадках.

ПРОЩАЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ-ПРЕМЬЕРА

Больше месяца находится в нашем городе театр оперетты Кузбасса. Прокопчане познакомились с его интересным и разнообразным репертуаром, включающим произведения отечественной и зарубежной классики, а также современных авторов. Свое пребывание в городе театр завершил спектаклем «Сорочинская ярмарка», подготовленным в период гастролей. Спектакль прошел с большим успехом.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

• Хлеба скосены почти с 33 миллионов гектаров. * Идет уборка льна и кукурузы. ♦ Начался подъем зяби.

Наступил август — месяц самых напряженных работ на полях, когда вслед за зерновыми спасают поздние культуры. Хлеба уже убирают в Центральных районах Российской Федерации. Началась косовица в Белоруссии, а в последние дни приступили к жатве земледельцы Алтая, Целинного края, южных районов Восточной Сибири.

В минувшую пятницу каждый день прибавлялось до полутора-двух миллионов гектаров убранных полей, а всего к началу августа, по данным ЦСУ СССР, колхозы и совхозы скосили зерновые и

зернобобовые культуры (без кукурузы) на площади 32 миллиона 958 тысяч гектаров. Хлеб обмолочен с 24 миллионами гектаров.

Почти на всем Северном Кавказе и большей части Украины жатва подходит к концу. Опередила всех по темпам уборки Молдавия, где земледельцы скосили зерновые и зернобобовые культуры с 87 процентов посевов. Наступает время деревенской страды в Литве, Латвии и Эстонии.

Тысячи хозяйств юга Украины, Кубани, Ставропольского края и Дона.

сняв урожай ранних зерновых, проводят повторные посевы кукурузы и других пожнивных культур. Это в значительной мере пополнит запасы кормов для скота.

Земледельцы повсюду готовят почву под озимые, ведется подготовка почвы и под яровые посевы будущего года. К 1 августа зябь поднята почти на двух миллионах гектаров, а всего предстоит вспахать свыше 115 миллионов гектаров полей.

(ТАСС).

Среди многих экспонатов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве обращают на себя внимание первые партийные билеты коммунистов. Трудно сдержать волнение при виде этих документов, в верху которых на четырех языках французском, английском, немецком и испанском—четкими буквами обозначены слова: «Международное Товарищество Рабочих». Вот билет Фридриха Энгельса: внизу подпись: К. Маркс.

В наше время, когда под знаменем прогрессивного интернационализма сплотились миллионы людей, когда марксистско-ленинское учение успешно претворяется в жизнь, одерживает все новые и новые победы, взоры всего прогрессивного человечества с особой любовью обращаются к основоположникам этого учения, вождям и учителям рабочего класса Карлу Марксу и Фридриху Энгельсу. В их жизни и деятельности трудящиеся всех стран видят вдохновляющий пример борьбы за коммунизм—светлое будущее человечества.

5 августа исполняется семьдесят лет со дня смерти Фридриха Энгельса—верного друга и соратника Маркса, одного из основоположников научного коммунизма. «Старинные предания»,—писал В. И. Ленин,—рассказывают о разных трогательных примерах дружбы. Европейский пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношении которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

К. Маркс и Ф. Энгельс впервые в истории показали, что социализм не выдумка мечтателей, а необходимый результат развития

ВЕЧНО ЖИВОЙ

К 70-летию со дня смерти Ф. Энгельса

производительных сил в современном обществе, совершив тем самым глубочайший революционный переворот в общественной мысли. Они всесторонне исследовали капиталистический строй и обосновали неизбежность его гибели, определили всемирно-историческую роль рабочего класса как могильщика капитализма и творца нового, коммунистического общества.

Вместе с Марксом Энгельс разрабатывал первый программный документ научного коммунизма—«Манифест Коммунистической партии», в котором дано цельное и стройное изложение марксизма. Вместе с ним он создавал, развивал и совершенствовал революционную теорию, критически учитывая все новые достижения науки, теоретически обобщая опыт борьбы рабочего класса, всех трудящихся. Вместе они создавали «Союз коммунистов» и Интернационал, руководили ими, намечали стратегию и тактику рабочих партий. Такие труды Ф. Энгельса, как «Анти-Дюринг», «Проникновение семьи, частной собственности и государства», «Людвиг Фейербах» и другие, принадлежат к числу лучших творений человеческой мысли. Широко известна огромная помощь, которую Энгельс оказал Марксу в работе над его бессмертным трудом «Капитал».

После смерти своего друга Энгельс отдал все силы, чтобы завершить опубликование этого труда. Характеризуя значение работы Энгельса над рукописями второго и третьего томов «Капитала», В. И. Ленин писал: «Эти два тома «Капитала»—труд двоих: Маркса и Энгельса».

Созданный содружеством двух гениев, творчески развитый и поднятый на высшую ступень в новых исторических условиях В. И. Лениным, марксизм стал мощным оружием революционного преобразования мира. Он выражает насущные интересы и чаяния самого передового класса—рабочего класса.

Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, путь построения которого начертал В. И. Ленин, стал в Советском Союзе реальной действительностью. Ныне советский народ развернутым фронтом возводит величественное здание коммунизма, последовательно осуществляя генеральную линию, выраженную в решениях XX и XXII съездов партии, в Программе КПСС.

Вместе с советским народом идеи марксизма-ленинизма воплощаются в жизнь народы социалистического содружества. Под благотворным воздействием этих идей

развивается международное революционное рабочее и национально-освободительное движение, расстут ряды, укрепляется авторитет и усиливается роль коммунистических партий. Когда Маркс и Энгельс создали первую пролетарскую организацию—«Союз коммунистов», в ее рядах насчитывалось две—три сотни человек. Ныне коммунистические партии существуют в 88 странах всех континентов и обединяют в своих рядах свыше 46 млн. человек.

Сила мирового коммунистического движения—в верности идеям марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Маркс, Энгельс, Ленин учили, что для победы над международным капиталом необходимы международный союз рабочих, их интернациональное братство. Они неутомимо ковали международную солидарность трудящихся, единство и сплоченность всех революционных сил. Известно, с какой страстью и непримиримостью боролся Энгельс за чистоту марксистского учения, против его оппортунистических извращений, против ревизионизма, догматизма, сектантства в революционном движении.

Указания классиков марксизма-ленинизма о необходимости международной солидарности трудящихся приобретают особую актуальность.

Сила мирового коммунистического движения—в верности идеям марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Маркс, Энгельс, Ленин учили, что для победы над международным капиталом необходимы международный союз рабочих, их интернациональное братство. Они неутомимо ковали международную солидарность трудящихся, единство и сплоченность всех революционных сил. Известно, с какой страстью и непримиримостью боролся Энгельс за чистоту марксистского учения, против его оппортунистических извращений, против ревизионизма, догматизма, сектантства в революционном движении.

Дело, которому Энгельс посвятил всю свою жизнь, всю силу своего ума и пламенеющие сердца, дело укрепления интернациональной солидарности людей труда и коммунистического переустройства общества, восторжествует во всем мире.

А. ШИШКОВ.

ПОСЛЕ ТОГО КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

„Смотр качества—дело партийное“

«Шахтерская правда» в номере за 10 июля с. г. поместила статью «Смотр качества—дело партийное». В ней рассказывалось о том, что партийная организация шахты «Зиминка 3—4» не ведет должным образом борьбу за улучшение качества угля. Как сообщил редакции первый секретарь Рудничного райкома КПСС В. В. Иванову одно из самых серьезных поручений—быть агитатором среди населения. Помощник машиниста электровоза локомотивного депо Анатолий Алексеевич Кондрашов за период кандидатского стажа сдал экзамены на звание машиниста электровоза.

Кандидатской стаж порой буквально преображает человека, открывает в нем такие качества, наличие которых трудно было предложить. Нельзя было сказать, что бывший помощник начальника участка карьера № 8 Василий Федорович Любивый имел пристрастие к общественной работе. Но стоило партийной организации принять его в свои ряды, дать ему партийное поручение—и человека не узнать. Кандидат в члены партии, начальник участка тов. Любивый в прошлом году был одним из активнейших руководителей школы коммунистического труда, относился к партийному поручению творчески.

Оценкой дел кандидата в члены КПСС является прием его в члены партии. Если ты принял—значит считай; с успехом закончил школу кандидатов, выдержал экзамен на звание члена партии.

А. ШАДРИН,
секретарь Рудничного
райкома КПСС.

Партийная жизнь Школа кандидатов

носить спецодежду, в поте лица выполнять свое производственное задание. Внешне все остается по-старому. Но, оставаясь на своем рабочем месте, кандидат в члены партии уже по-иному смотрит на свой труд, на свою жизнь. Отныне он обязуется работать не только хорошо, но и быть примером в труде для всех работающих.

Значительно расширяется круг интересов кандидата в члены партии. Кандидат не только работает,

ватель состояния техники безопасности на соседнем участке и т. д. Особенно нелегко приходится с этой точки зрения женщинам, на плечи которых ложится немало семейных забот. Однако это не страшит: человек понимает, что его место на переднем крае, в «бuche боевой, кипучей», где прежде всего решаются вопросы создания материально-технической базы коммунизма, воспитания человека коммунистической морали, раз-

но и повышает свой идеино-теоретический уровень, он уже не просто читает газеты,—он их читает не только для себя,—для того, чтобы разъяснить политику партии и правительства своим товарищам. Кандидат в члены партии учится быть примером во всем: на работе и в семье, в быту. Для партии нет мелочей, ее одинаково понимают, что не могут быть на задворках событий, что их место на переднем крае борьбы за коммунизм, что их жизнь всецело должна быть связана с жизнью и судьбой партии. Но это нужно доказать на деле, доказать, что достоин быть членом Коммунистической партии.

Наша партия, руководящая, правящая, но она никому не обещает и не гарантирует праздной, беззаботной жизни. Более того, одним из самых первых требований, предъявляемых к коммунисту, является активное участие в строительстве коммунизма. Вступая в ряды КПСС, проходя школы № 8 В. М. Лебедев продолжает работать в забое, штукатур Красногорского строительного управления В. Д. Матюшина остается на лесах новостроек, токарь завода «Электроаппарат» Б. М. Ромайкин не расстается со своим станком. Они по-прежнему ходят на работу, им приходится так же

внешне коммунистических общественных отношений. Именно поэтому мать немалой семьи передовая работница швейной фабрики № 6 Евдокия Васильевна Пестерева вступает кандидатом в члены КПСС.

Кандидатский стаж оставляет неизгладимый след в жизни человека. Это волнение на первом партийном собрании, первое партийное поручение, первое, порой нескладное, выступление.

Отделочница Красногорского строительства Валентина Ильинична Сабокарь, вступив кандидатом в члены партии, пошла в школу рабочей молодежи и успешно закончила 10 классов. В настоящее время она готовится к поступлению в техникум. Замечательная производственница, Валентина Ильинична успевает выполнять поручения как член уча-

сткового комитета профсоюза и работать инструктором производственного обучения в школе № 25. Грейдерист карьера № 8 Владимир Васильевич Иванов успешно сочетает работу с учебой на третьем курсе техникума. А недавно партийное бюро дало кандидату в члены КПСС В. В. Иванову одно из самых серьезных поручений—быть агитатором среди населения. Помощник машиниста электровоза локомотивного депо Анатолий Алексеевич Кондрашов за период кандидатского стажа сдал экзамены на звание машиниста электровоза.

Кандидатской стаж порой буквально преображает человека, открывает в нем такие качества, наличие которых трудно было предложить.

Нельзя было сказать, что бывший помощник начальника участка карьера № 8 Василий Федорович Любивый имел пристрастие к общественной работе. Но стоило партийной организации принять его в свои ряды, дать ему партийное поручение—и человека не узнать. Кандидат в члены партии, начальник участка тов. Любивый в прошлом году был одним из активнейших руководителей школы коммунистического труда, относился к партийному поручению творчески.

Оценкой дел кандидата в члены КПСС является прием его в члены партии. Если ты принял—значит считай; с успехом закончил школу кандидатов, выдержал экзамен на звание члена партии.

А. ШАДРИН,
секретарь Рудничного
райкома КПСС.

Принимайте смену молодую

Каждый год воспитанники трудовых резервов пополняют ряды славного рабочего класса. Вот и нынче только из нашего училища выходят 25 штукатуров-маляров, 23 плотника, 24 каменщика, 30 слесарей-сантехников. Какие нужные, просто необходимые профессии, особенно сейчас, когда вся наша страна—огромная созидательная стройка.

Словом, хорошее дело в руках наших ребят. Но теперь очень важно, чтобы они по-настоящему привязались к нему, навсегда полюбили его и стремились совершенствовать свои знания и умения.

Прощаясь с выпускниками, мы каждому из них даем наставление не останавливаться на полу-

ти, рассказываем им о людях, начинавших когда-то с трудовых резервов, а затем получивших высшее образование, ставших крупными специалистами. Таких немало трудится в Прокопьевске.

Наших воспитанников примут рабочие коллективы стройуправлений №№ 1 и 3 треста Прокопьевскуголь. Мы надеемся, что встретят их здесь радушно, помогут во всем, передадут им свой трудовой опыт, позаботятся о дальнейшей учебе и росте молодежи.

А. СТЕПАНЕНКО,
мастер производственного обучения
ГПУ № 40.

КУРС ОДИН — ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

С собрания актива треста Прокопьевскшахтострой

Большая часть строительных работ в нашем городе падает на управление треста Прокопьевскшахтострой.

Всего в 1965 году по генеральному подряду коллектива треста должен выполнить работ на 18 млн. 309 тысяч рублей. Из них на 9 млн. 169 тыс. — в первом полугодии. Для того, чтобы подвести итоги соревнования между коллективами, ход выполнения ими обязательств и планов во второй половине минувшего месяца, было проведено собрание-актив строителей всех предприятий Прокопьевскшахтострой.

За полугодие, как сказал в своем докладе управляющий трестом В. И. Климов, по генподряду освоено 9169 тысяч рублей, план шести месяцев трестом выполнен на 101 процент. Из пяти строительных управлений с планом по генподряду не справилось только Красногорское.

Значительное отставание допущено на пусковых объектах. Например, на строительстве сооружений водоснабжения план полугодия реализован только на 88, на но-

вом цехе подшипникового завода — на 65, а на складе бестарного хранения муки всего на 33 процентов.

Причем, в отставании управления треста вина во многом ложится на субсидированных подрядчиков: тресты Кузбаспромдорстрой, Кузбассшахтомонтаж, Промсвязмонтаж и другие. Часто сдерживают строителей и сами заказчики. Наглядным примером может служить строительство цеха на ГПЗ № 14. Здесь наряду с задержками, зависящими от строителей, большая их часть лежит на совести руководителей завода, которые не поставляют вовремя оборудование, материалы и проектную документацию.

Не все благополучно в тресте и с его основными делами — горными работами. Если в целом план полугодия выполнен, то его не дали по проходке горных выработок. А по отдельным шахтам, как например, на «Зиминке З—4», имени Калинина, № 8, сделана только половина того, что предусмотрено шестимесячным заданием.

Это говорит о том, что в третьем квартале надо форсировать горные работы и ликвидировать допущенный по проходке долг.

Как было указано в докладе, строители всех управлений успешно вели борьбу за повышение производительности труда, внедрили новую

технику, уделяли должное внимание рационализации и изобретательству.

Выступившие представители управлений, участков и бригад заверили участников совещания, что приложат все силы, чтобы достойно встретить День строителя и успешно завершить план года, ликвидировав допущенные в первом полугодии недостатки. А недостатков у строителей, как отмечали участники собрания, еще много. Плохо обстоит дело с качеством продукции на ДОКАх и ЖБИ, держит почти все коллективы нерегулярное снабжение.

Многое упущений у шахтостроителей по их основной задаче — реконструкции шахт, — сказал в своем выступлении зав. промышленным отделом горкома КПСС тов. Лукинский. Он отметил, что управления треста плохо внедряют на стройках передовые методы труда. Ничего не сделано по поддержке инициативы за ускоренную реконструкцию шахт, не координируется как следует работа подрядчиков и их субподрядчиков. Но трест и управление имеют возможность исправить положение и во втором полугодии работать много лучше, чем в первом.

Сейчас задача строителей — достойно встретить свой праздник, с перевыполнением плана закончить последний год семилетки.

СМОТРИТЕ ЭТИ ФИЛЬМЫ

„Мать и мачеха“

— Судиться я буду с Вами. В суде на ордена не смотрят.

— Ты совсем другая была.

— А Вы обращались! Слезам моим обрадовались. Я же не за милостыней пришла, а за своим, кровным.

— Так... Значит, судиться собираешься? А я тебе без суда отдам Ниорочку. Пойдет она к тебе — отдашь. Я не враг ей. А ты из-за нее, как из-за мешка картошки, судить-



НА СНИМКЕ: кадр из фильма.

ся собралась. Отсудишь — твоя, не отсудишь — моя. А она человек, разумная, с характером. Что ж ты с ней делать будешь? В клетку посадишь?

— А Вы ей откроите, кто я такая. Я ей правду скажу. Я повинуюсь, может быть, она и пожалеет.

— А дальше что? Раздерем девочку на двое? Ты этого хочешь?

— Что же делать?

Лихачева (мачеха) и сама не знала, что делать. Быть может, другая на ее месте решила бы все просто. Прав на девочку Катерина (матерь) не имеет: бросила ее много лет назад. Да, закон на ее, Лихачевой, стороне. А совесть? Что будет с девочкой? Что будет с самой Катериной? Оттолкни ее — и пойдет она кружить. И как она выросла у них такая?! Ведь солдатская дочка... Просмотрели когда-то...

Трудную задачу поставили перед своей героиней сценаристы Г. Радов и режиссер Л. Пчелкин. Сложную жизнь заставили прожить, испытала все Лихачева: и

страшные военные годы, и участие солдатской вдовы, и непосильную работу. Потом словно отблагодарила ее судьба. Пришла к ней заслуженная слава, росла на радость приемной дочери. И вот все сломалось в ту ночь, когда кто-то постучал в хату и незнакомый голос сказал:

— Дочка моя у Вас...

Среди создателей этого фильма много дебютантов кино. Режиссер Л. Пчелкин раньше работал в театре и на телевидении. «Мать и мачеха» — первая сценичная работа и Г. Радова. Впервые самостоятельно снимал оператор Э. Яковлев.

Зато среди исполнителей зритель встретил знакомых артистов — Любовь Соколову, Нину Ургант, Николая Гриценко, Е. Матвеева, Папанова.

Музыку написал известный композитор Баснер, чья песня «На безымянной высоте» из кинофильма «Тишина» до сих пор пользуется большой популярностью,

„Сумка, полная сердец“



НА СНИМКЕ: кадр из фильма.

— Село наше не простое, другого такого нет на всем свете. На одном конце его называют Чистый колодезь, а на другом — Чистая крыница. На одном поют «Ревела буря, дождь шумел», а на другом — «Реве та стогне Днепр широкий». А впрочем, те иногда поют «Реве та стогне», а эти «Ревела буря». А когда поет наш петух, в России и на Украине слышно.

Так начинает свой рассказ героя фильма «Сумка, полная сердец» сельский почтальон Арина. Она начала рассказ, волнующий и простой, о судьбах обычных людей, их радостях и печальных. Рассказ, в котором есть все: горе и радость, смешное и грустное, комическое и трагическое.

Те, кто читал удивительно поэтическую повесть Владимира Федорова «Сумка, полная сердец», встретят в фильме, созданном по повести, много знакомых. Фильм поставлен режиссером Быковским на киностудии имени Довженко. В роли Арины снималась артистка Горьковского драматического театра Лилия Дроздова. В остальных ролях — Пуговкин, Вербицкая и другие. Музыка композитора Билаш.

★ ★ ★

В нашем городе вы увидите эти фильмы в первой половине августа.

Б. БОРЕЦКИЙ.

3. Шахтерская ПРАВДА

№ 158 (8981)

Наванх

Золотые гектары

Новоузенский район — наиболее засушливая зона Заволжья, приходящаяся на самую южную часть Саратовской области. Сюда доходит жаркое, иссушающее дыхание раскаленных песков Прикаспия.

Однако расположенный здесь совхоз «Искра» получил замечательный урожай яровой пшеницы — по 30 центнеров с гектара. А совхоз «Новоалександровский» — по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с початками, в то время как на соседних полях урожай этой культуры составил всего 40 центнеров. В чем секрет? В «золотых гектарах».

Так называют здесь лиманные земли — затопляемые талой водой поля. Считалось,

что лучшее их назначение — сенокосы и пастбища. Но практика передовых хозяйств показала, что такой способ использования этих земель — самый непродуктивный, экстенсивный. Ведь лиманы — настоящие кладовые влаги и плодородной почвы. Нужно только по-хозяйски распорядиться этим богатством.

Именно так относятся к лиманам, например, в совхозе «Новоалександровский». Здесь провели интересное сравнение. Естественные сенокосы с этих земель дают 20 центнеров сена с гектара, или 800 кормовых единиц. А урожай яровой пшеницы в тех же условиях составил 2100 кормовых единиц, ячменя — 2300, кукурузы с початками — 6800 кормовых

единиц! Это убедительное сравнение подтверждают и данные Валуйской опытной станции, также показывающие нерациональность использования лиманных земель под естественные травы.

На «золотых» гектарах получают высокие урожаи яровой пшеницы и ячменя, озимой ржи, подсолнечника, сорго, арбузов.

Опыт местных хозяйств по лиманному орошению, изученный и обобщенный Саратовским сельскохозяйственным институтом, демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Он показывает, что лиманы являются хорошим резервом интенсификации земледелия.

Спорт

На стадионах города и области

ФУТБОЛ. Закончились игры первого круга первенства РСФСР по футболу среди мастеров класса «Б» шестой зоны. К сожалению, мастера Кузбасса, в том числе и наш «Шахтер», не могут порадовать своих болельщиков. Замыкать турнирную таблицу для них, видимо, стало обычным, что, конечно, никак не может удовлетворить сотни тысяч почитателей футбола.

Для «Шахтера» второй круг будет труднее. На своем поле горнякам в основном придется принимать команды верхней половины таблицы, а на выезде встречаться со слабыми соперниками.

В августе «Шахтер» проведет шесть игр. Три на своем поле и столько же на выезде.

По итогам первого круга положение команд в турнирной таблице таково:

Команды	Кол-во игр	Результаты			мячей			Очки
		В	Н	П	З	Пр	+	
1. «Луч» В	18	12	5	1	27	7	+20	29
2. «Авангард» К	18	12	3	3	28	10	+18	27
3. «Торпедо» Т	18	9	5	4	26	14	+12	23
4. «Ангара» И	18	8	6	4	24	15	+9	22
5. «СКА» Х	18	6	10	2	11	8	+3	22
6. «Забайкалье» Ч	18	7	7	4	25	16	+9	21
7. «Восток» У-К	18	8	5	5	25	21	+4	21
8. «Темп» Б	18	8	5	5	22	19	+3	21
9. «Армеец» У-У	18	8	4	6	26	21	+5	20
10. «Амур» Б	18	5	9	4	21	16	+5	19
11. «Иртыш» П	18	5	7	6	13	24	-11	17
12. «Сибирмаш» Н	18	7	2	9	16	22	-6	16
13. «Терпедо» Р	18	4	7	7	17	23	-6	15
14. «Химик» К	18	5	4	9	24	22	+2	14
15. «Старт» А	18	5	4	9	19	20	-1	14
16. «Локомотив» К	18	4	5	9	16	23	-7	13
17. «Шахтер» П	18	5	2	11	17	29	-12	12
18. «Металлург» Н	18	4	3	11	17	36	-19	11
19. «Цементник» С	18	2	1	15	11	39	-28	5

После незначительного перерыва команда «Юность» продолжит игры на первенство области. Пока команды провели по 10 игр. Турнирную таблицу по-прежнему возглавляет кемеровский «Химик», набравший 15 очков. На втором месте с 14-ю очками находится «Юность». Третье место также с 14-ю очками, но с худшим соотношением мячей занимает новокузнецкий «Шахтер».

☆ ☆ ☆

В воскресенье на центральном стадионе «Шахтер» многочисленные зрители наблю-

дали необычную игру. В роли футбольистов выступали шайбисты — мастера класса «А». Их соперником в товарищеском матче была «Юность». Футбольное поле оказалось не столь приятным, как лед катка. Шайбисты проиграли со счетом 2:6.

Очень интересные соревнования проводят городская федерация футбола. В течение июля на стадионах города проходили игры на первенство районов среди уличных и дворовых команд. Сейчас они заканчиваются, а в сере-

дине августа победители районов разыгрывают финал первенства города.

МОТОБОЛ. Областной комитет ДОСААФ проводит первенство области по этому мужественному и смелому виду спорта. В первенстве участвуют пять команд из городов Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги и Ленинска-Кузнецкого.

Вне конкуренции выступают мотоболисты Новокузнецка. Поражений они не имеют. В пяти играх новокузнецчан забили 47 мячей, не пропустив ни одного.

31 июля на стадионе шахты № 5—6 прокопчан наблюдали их игру с командой Юрги. 15 сухих мячей послали в сетку ворот юргинцев лидеры первенства.

1 августа состоялась встреча между мотоболистами Прокопьевска и Юрги. Стадион шахты № 5—6 был переполнен. Наша команда выиграла со счетом 5:0. Это вторая победа прокопьевских мотоболистов. Ранее они нанесли поражение команде Ленинска-Кузнецкого со счетом 4:1 и проиграли новокузнецчанам 0:18.

ХОККЕЙ. В предстоящем хоккейном сезоне прокопчане будут наблюдать ледовые баталии высшей лиги — мастеров класса «А». До начала сезона еще далеко, но болельщики, как всегда, нетерпеливы. Уже сейчас их волнуют многие вопросы и проблемы шайбы. Учитывая эти настроения, горспортсюз совместно с федерацией хоккея в середине августа на малой спортивной арене центрального стадиона проведет вечер ответов. Чтобы получить исчерпывающий квалифицированный ответ, надо заранее направить вопросы в письменном виде в адрес федерации хоккея.

В. МИХАИЛОВ.



События в Греции

АФИНЫ, 31 июля. (ТАСС). Всего несколько минут продолжалась вчера чрезвычайная сессия греческого парламента, на которой должен был обсуждаться вопрос о доверии правительству Афанасиадиса-Новаса.

Из 300 депутатов парламента на сессии было всего 47, т. е. меньше необходимого для работы парламента кворум. В работе сессии не принял участия сторонники смешенного премьер-министра Г. Папандреу, а также члены партии Национальный радикальный союз и Единой демократической левой партии.

В связи с тем, что правительство оказалось не в состоянии собрать кворум в парламенте, исполняющий обязанности председателя парламента Бакладжис обявил о том, что «правительство пало».

Однако, несмотря на это, правительство Афанасиадиса-Новаса отказалось уйти в отставку.

Весь вечер вчера продолжались демонстрации перед зданием парламента. Демонстрации проходили под лозунгом: «Новас должен уйти».

Этот фотопортрет опубликован в еженедельнике «Эуропе», издаваемом в Милане.

Обычный летний день в городе Джексоне (штат Миссисипи). На ступеньках губернаторского дворца — небольшая группа (снимок слева). Это пятеро негров — Элен Куин с четырьмя детьми и белая женщина Джун Файннер. В руках у них флаги США и плакаты: «Прекратить полицейские зверства», «Лишить мандатов пятерых незаконно избранных конгрессменов». Как известно, неграм в штате не дают участвовать в выборах.

Элен Куин и ее сына здесь знают хорошо. В сентябре прошлого года в дом, в котором она живет, расисты бросили бомбу. Тогда был ранен малолетний Антони. Он сидит сегодня рядом с Файннер.

Против пикета, состоящего из двух женщин и четырех детей, был выслан наряд полиции штата Миссисипи. Дюжие полицейские применили силу (снимок в центре). У маленького Антони, который отчаянно сопротивлялся, вырвали американский флаг и плакат. Мальчик разразился плачем, и Джун Файннер безуспешно пыталась его успокоить.

Протест подавлен. Вот и вся история, произошедшая в обычный день в городе Джексоне в штате Миссисипи.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

Объявления

ЗАПАДНАЯ АВТОБАЗА ТРЕСТА КУЗБАССТРОИТРАНС № 2 принимает **ШОФЕРОВ** для работы на строительстве первого завода третьей металлургической базы на востоке страны — Западно-Сибирского металлургического завода (Запсиба).

В автобазе созданы условия для повышения профессионального мастерства водителей: работают бесплатные курсы по обучению шоферов. Курсы выпускают шоферов второго и первого классов.

Среднемесячная зарплата 131 рубль. Однокомпактается жилая площадь в благоустроенных общежитиях. Многие водители автобазы успешно сочетают труд с учебой в школах рабочей молодежи, техникумах, институтах.

Каждый, кто побывал однажды на комсомольской стройке — Запсибе — сохранит желание работать здесь.

Желающие работать на замечательной строительной площадке обращайтесь по адресу: гор. Новокузнецк, Заводской район, промбаза, отдел кадров Западной автобазы.

ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ ДЛЯ РАБОТЫ ПО УБОРКЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ В СОВХОЗЕ «УГОЛЬНИК».

Оплата по сделанным расценкам с сохранением 75 процентов среднего заработка по месту работы, но не ниже тарифной ставки шофера соответствующей категории.

Обращаться с. Котино, совхоз «Угольник» Прокопьевского района Кемеровской области, к начальному автоколонны.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Ракеты не должны взлететь (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал — Корд улетают аисты (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — Наша земля (4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Ноль три (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Цветок в пыли. Обе серии (10, 1, 4-10, 7, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Обвиняемый (3, 5, 7, 9).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА
Бухта Елены (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Чертенок (5, 7, 9). Для детей — Дума про казака Галоту (3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Последняя ночь в раю (12, 4, 6, 8, 10). Всего дороже (10, 2).

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 производит набор работниц на постоянную работу. Обращаться ежедневно в отдел кадров с 9 часов до 17 часов.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 11 объявляет прием учащихся.

Запись производится с 10 часов утра до 2 часов дня ежедневно до 24 августа 1965 года. Обращаться: Тырган, переулок Витеbsкий, № 11.

В ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ № 14 (Ясная Поляна, улица Коксовая, 12) поступила пряжа № 6, 9 разных цветов.

Здесь вы можете заказать свитер, пуловер мужской, кофту, жакет женский, костюм детский, шапочку, шарфик. Цены на вязку на аппарате «Меда» с 1 июля снижены на 20, 27 процентов.

УШЛИ ТРИ ЛОШАДИ вороной масти. Знающих о их местонахождении просим сообщить по адресу: гор. Прокопьевск, ул. Лесная, 6, отдел профизделий, телефон 4-47.

Васко И. М., прож. в селе Дубровино Завьяловского района Алтайского края, возбуждает дело о расторжении брака с Васко М. Д., прож. в Прокопьевске по ул. Привокзальной, 61. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Таганов В. Я., прож. по переулку Калачевскому, 19, возбуждает дело о расторжении брака с Тагановой В. А., прож. по переулку Калачевскому, 3-16. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Землянухин М. И., прож. по ул. Парковой, 168, возбуждает дело о расторжении брака с Землянухиной С. Ф., прож. там же. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района.

Шахтоуправление, партийная профсоюзная организация шахты «Черная гора» выражают глубокое соболезнование по поводу смерти пенсионера, ставшего рабочим ветерана шахты

БАНЕРА
Василия Францевича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП10240

Заказ 7015 Тираж 30000 экз.